

## 网络编辑：永远在路上

作者：潘天翠 文章来源：顶端网 www.cddc.net 更新时间：2010-10-11 15:50:02

每年的11月8日，是我国新闻工作者的节日，与别的节所不同的是它是一个没有假期的节日。今年的11月8日，来自中央和地方新闻单位的全国优秀新闻工作者，历届范长江新闻奖、韬奋新闻奖获得者在北京欢聚一堂，共同庆祝自己的节日。在欢乐的气氛中，获奖的全国优秀新闻工作者走上台，接受党和人民给予的崇高荣誉。

部分获奖代表先后在会上发了言，和大家一起交流他们用新闻报道讴歌时代、服务人民的经验，畅谈恪守职业道德、维护新闻工作者良好形象的体会。河北日报记者储瑞耕说：“此生选定了新闻这一行当，那就心无旁骛，兴趣以寄，精力以寄，心血以寄，性命以寄，使名字活在自己的作品上。”解放军报记者杜献洲随边防官兵巡查过全国边防线上1000多座界碑，连续102天走西北边防，“三九”天到漠河边防和官兵一起在冰河潜伏；在新疆阿拉山口11级大风中体验执勤……他的体会是：“战士敢于用生命丈量雪山，记者也要敢于用生命履行自己的使命。心中有爱方能写出爱，心中有情方能写出情。”人民日报记者赵亚辉、新华社记者张严平的感言更是催人泪下，他们在讲述一个又一个被采访者的精彩故事的同时也让公众有机会走近他们的心灵，细心去品味他们对党的事业、对人民的那种最朴素、最真挚的情感。

2005年的172名“全国优秀新闻工作者”名单上有三个人的名字引起了不小的凡响。他们是人民网评论部主任唐维红、新华网时政部主任杨新华和中国网中文部编辑闫昕霞。这是中国网络媒体10年进程中第一次有人获得这样的殊荣，对数亿万计网络媒体的新闻工作者来说，三个人获奖实在太少太少，但它所带来的鼓舞和振奋却是出人意料。它让网络媒体的全体同仁感到欣慰，他们的辛勤劳动得到了肯定，网络媒体终于与其他主流媒体一样，拥有了自己的身份和地位。

优秀是职业本身对我们提出的更高的要求；优秀也意味着你比别人要奉献得更多。当这三位网络媒体的获奖者走下领奖台，信心百倍地投入工作时，本刊记者走近了他们。

### 新闻永远在路上

唐维红，给人的印象是成熟、干练，思维敏捷。她拥有11年传统媒体的工作经验，又在网络媒体摸爬滚打了5年，可谓是新闻战线上的老兵了。这个奖对她来讲，除了兴奋之外，更多的是责任。她说：“网络媒体的新闻工作者首次获得这样的大奖，这本身是对我们国家重点新闻网站工作的充分肯定。我虽然获得了这个荣誉，但它是属于人民网全体员工的。是大家共同努力的结果，也是对大家所付出的辛勤劳动的认可。”

人民网的员工从他们走进人民网的那一天起，他的那份责任就丝毫不敢懈怠。上至党的大政方针，下至网友留言、贴文都得密切关注。党报记者最不能忘怀的就是责任二字。一句“舆论导向正确是党和人民之福，舆论导向错误是党和人民之祸”，让我意识到手中的笔有多沉，肩上的担子有多重。”

网络媒体是开放型、及时性和互动型的，所以，它永远没有结稿日期。在时间和精力上的付出要远远超过传统媒体。唐维红和她的同事之所以能在这么高强度的环境下默默地奉献着，是因为他们对这份职业的热爱。人民网是媒体中最早进入国际互联网的“国家队”，经过9年的发展，已从人民日报的电子版发展成拥有40多个频道、7种语言8种版本24小时不间断滚动发布新闻的大型综合性网站，读者覆盖近200个国家和地区。

“无论资讯如何发达，传输手段多么先进，不深入采访的记者不是好记者，不深入现场采写的报道不是好报道，没有热情实感的评论也不会是好评论。在充斥各种虚假信息的互联网上，我们更要付出百倍的努力来捍卫新闻的真实，捍卫新闻的生命。新闻永远在路上！”这是唐维红最想对记者说的话。

### 今年的记者节是一个里程碑

杨新华，一个有为的青年。在新华网人才济济的地方，他脱颖而出。当记者问到他的获奖感想时，他说：“这次获得全国优秀新闻工作者的称号，对我个人是莫大的荣誉，但我觉得更是整个网络媒体的荣誉。全国性新闻奖今年第一次对网络媒体敞开大门，当我和那些有名的记者、编辑、主持人一起领奖的时候，我首先感受到的是作为一名网络媒体新闻工作者的荣耀和尊严。虽然这几年来中央高度重视网络媒体的发展，社会对于网络媒体的认识和评价与五年前相比也不可同日而语，但是如果说网络媒体这么多年的辛勤耕耘终于开花结果，其身份地位得到确认和提高的话，今年的记者节就是一个证明，是一个里程碑。”

杨新华经历过很多重大事件的报道，在几年的网络新闻历练中得到了锻炼和成长，也吃过很多苦，受过不少累，但他还是强调这个荣誉对他过于厚重了，他会把它当成一份鼓励，一次鞭策。

在谈到网络媒体的社会责任时，杨新华告诉记者：“中国自古有‘文以载道’的传统，新闻前辈有‘铁肩担道义’的铭训，勇敢地承担时代和社会赋予网络媒体的社会责任，就是我们的‘道’。”

更重要的是整合新闻的能力

### 文章标签

#### 最新:

- 网络编辑
- 互联网
- 在Google
- 网话文
- 谁将成为
- 互联网
- “不死
- 网络语言
- 名人博

#### 热点:

- 学网络
- 纸媒不
- 解读移
- 微博维
- 微博：
- 中国互
- 邓亚萍
- 给邓亚

#### 重点:

- 微博维
- 邓亚萍
- 网络文
- 纸质书
- 网络“
- 舆论动
- 路透社
- 海外华
- 论大众

闫昕霞，迎面走来，给人带来一阵清风，言谈举止充分显示出年轻人的朝气和快节奏的工作作风。她对自己获得这个奖项也另有一番感言：“我能够成为全国优秀新闻工作者队伍中的一员，我感到非常荣幸，这不仅是我个人的荣誉，而是对网络媒体同仁们辛勤劳动的一种认可。

现在的互联网已经不是两三年前只限于传播新闻信息供大家浏览的阶段了。它已经慢慢发展成为一种可以影响舆论导向、老百姓的行为甚至影响到政府决策的重要媒体了。如孙志刚事件、西安彩票事件等等，网络媒体都起到了很好的舆论引导和监督作用。孙志刚事件最早是从纸媒体报出来的，但真正影响到政府的决策和收容条例的出台是网络媒体。再比如SARS，中国网是作为全国惟一的被国务院新闻办公室和卫生部指定的通过网络发布疫情的站点。当时最新、最快的第一手疫情资料肯定是通过中国网发出的。所以网络媒体的新闻工作者不局限于写一篇好文章，更重要的是要具备敏锐的洞察力和整合新闻的能力，对热点事件，不要只顾表面现象，要弄清它的前因后果并做好后续报道，要给受众展示事件的方方面面，让受众对这个事件有一个很清楚的认识。”

网络媒体的社会责任如此之大，网络媒体的新闻工作者任重道远。

文章录入：mycddc 责任编辑：mycddc

- 上一篇文章： 地方新闻网站整合传统媒体资源的思路
- 下一篇文章： 没有了

## 用户评论

姓名： \*电 话：

EMAIL： Q Q：

评 分： 1分  2分  3分  4分  5分

评论内容：